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InnkáSgVÜléS az Olaititőben Egészséf?es lakásokban akarnak lakni, nem
„ f 3 pedig disznóólakban.

(Kefegyiri munkások sztrájkja.)
Husvét hétfőjén délután igen látogatott 

gyűlést tartottak a bérharczba lépett kefe­
gyári munkások az olajütőbeli sztrájktanyán. 
A gyűlés elég csöndesen folyt le, amin cso­
dálkoztak még a hatósági kiküldöttek is, 
mert azon érthetetlen támadás után, amelyben 
a polgármester részesítette a munkások állí­
tása szerint a vezetőket, csodáljuk a hig­
gadtságot.

— Kötél a nyakára — kiáltozta a nép, 
amikor a polgármestdr eljárását tették bírá­
lat tárgyává a szónokok, de egyébként csön­
desen viselkedett a mintegy 3000 főnyi 
tömeg.

Küldöttség a polgármesternél.
Husvét hétfőjén délelőtt 11 órakor a 

sztrájkoló munkások közül Szentpéteri Mi­
hály, Szabó Ferencz és Z?arta Mihály el­
mentek a polgármesterhez és kérték (holott 
szükség se lett volna rá) a polgármestert, 
hogy a Budapestről érkező két szónokuknak 
engedje meg a beszédet.

— Idegen csavargókra, nem engedhe­
tem, hogy hallgassanak — mondta a polgár- 
mester.

Az egyik munkás erre szerényen bá­
torkodott valamit megjegyezni. Erre a pol­
gármester dühbe jött állításuk szerint és 
azt mondta volna ;

— Az ilyen embert, mint maga és a 
többi, deresre kellene huzni és huszonötöt

Beszélt ezután a Fáik és Stern gyá­
rak kiviteléről. Elmondja, hogy Angol, Fran- 
czia és Németországban van a debreczeni 
gyárak piacza. Mért rendeli az angol itt a 
bekenős kefét, mikor ott a gyáripar sokkal 
fejlettebb ? Mert olcsóbb. Olcsó a munkaerő 
és igy a kivitel kifizeti magát, sőt szép ha­
szonnal is jár és még az angol kefekeres­
kedő is szépen keres rajta. Innen magya­
rázza, hogy a munka nincs megfizetve. El­
mondja, hogy fejletlen leánykák a gyárban 
emberként dolgoznak és hetenkint 3—4 ko­
ronát keresnek napi 12 órai munka után. 
A gyárosok a szakképzett munkásoknak meg­
adták volna a 30% béremelést és azt mond­
ták nekik : mit törődnek a többivel ? De ők 
nem nyugosznak addig, amig tisztességes mun­
kabért ki nem vívnak valamennyiük számára.

Nevedy Mátyás budapesti, munkanél­
küli kefekötő beszélt ezután. Még a 30% 
béremelést is kevésnek tartja. Biztatja a 
munkásokat, hogy tartsanak ki. Inkább éhez­
zenek munkanélkül, mint éhezve dolgozza­
nak. Ma már három krajczárból nem lehet 
megéini. Vizet inni pedig borzasztó — je­
lentette ki a szónok, aki szavalat közben 
majdnem lebukott az asztal tetejéről.

Szabó Endre beszólt utána. A kifogás­
talan elegencziával öltözött ur ujjain arany 
gyűrűk ragyogtak és beszélt a nyomorról. 
Kijelentette először is, hogy a gyárosok a 
debreczeni sajtót megfizették. Azután elme­
sélte, hogy Végh Gyula főkapitány még 
gyűjteni és adakozni is akart a számara,vagatm ra.

,, Elmúlt már az a régi jobbágyvi-, csakhogy elmenjen Debreczenből.
lág, amikor ilyet lehetett tenni — jegyezte j 
meg az egyik munkás.

— Elég kár — felelte a 48-as pol­
gármester. Magok uem szeretnek dolgozni, 
azért henyélnek. Annak a vidéki csavargó­
nak különben is befogatom a száját.

Igazán resteljük, hogy mindezeket le

Borsi Lajos a bibliát vette elő és Lu­
kács evangélistából olvasott föl részleteket.

Makai István kitartásra buzdította a 
munkásokat. Azt mondta, mentül tovább 
sztrájkolnak, annál több pénzsegélyt kapnak 
külföldről.

Boros Imre a munkások követeléseiről
kell írnunk, de nyilvános nópgyülésen tették j beszélt. 12 órai munkaidő helyett csak 10 
szóvá a dolgot kénytelenek vagyunk vele.! órát akarnak dolgozni és a 30°/,-os béreme- 
_ gondolkozik a közs^abadsagok felől j lést követelik az összes munkások részére.

Fülöp László, az újjászervezett szocziá- 
listák szónoka beszélt higgadtan, tisztességes 
hangon és komoly érvekkel kelt ki a mai 
társadalmi rend ellen.

Ssentpéteri Mihály, aki magát „agitá­
torának nevezte ki, tiltakozott az ellen, hogy 
1 frt 20 krajczár, Gál István pedig 3 írt 
napidijat kapna a szocziálista pártvezetö- 
ségtől. Elmondta ezután a küldöttség dolgát 
a polgármesterrel. Amikor Korács Józzef 
polgármester nevét emlegette, vad morajjal 
zúgtak föl a szocziálisták.

Már napáldozatra járt az idő, mikor a 
népgyülés véget ért.

A hatóság réezéről jelen volt Vetéssy 
Béla fogalmazó, Szőts Lajos rendőrbiztós 
és 6—8 rendőr. A 3000 főnyi tömeg nyu­
godtan viselkedett egyébként és rendben osz­
lott szét.

a 48-as polgármester ? Furcsa, nagyon 
furcsa.

Népgyülés.
Délután 3 órakor kezdődött a népgyü­

lés. Elnök lett Szabó Sándor, jegyző Szabó 
Ferencz.

Jolsvai Sándor szólt először. A tőke 
és munka harcza ez a mi küzdelmünk — 
mondta. Kilenczszáz munkás üzent hadat a 
tőkének, mert még kenyérrel sem tudtak 
jóllakni. Tiltakozik azon híresztelés ellen, 
hogy idegen bujtogatók izgatásainak követ­
kezménye volna a sztrájk. Egyedül a korgó 
gyomor izgatott. A gyárosok állításait czá- 
folja. Egyetlen embernek volt és van 200 
korona fizetése, ez a főgépész. Az első mun­
kavezetőnek már csak heti 30 korona fize­
tése van, a többinek még kevesebb. A mun­
kások a tisztességes megélhetést keresik.

Mimkás-dalegyleti estély.
A debreczeni munkás-dalegylet húsvét 

hétfőjén tartotta estélyét a „ Bika“ díszter­
mében. A sikerült énekszámok után hajnalig 
tartó tancz következett. A jelenvolt szép 
asszonyok és leányok névsora a következő :

Asszonyok : Daku Jánosné, Füzessy 
Péterné, Szepesy Mátyásné, Varga Guborné, 
özv. Egri Mihályné, Szurok Istvánné, Bencskó 
Károlyné, Pásztor Györgyné, Grell Frigyesné, 
Balló József né, Kovács Lászlóné, Végváry 
Istvánné, Nagy Lajosné, Tar Gáborné, Ko­
vács Kálmánné, Varga Károlyné, Kiss Ist­
vánné, Szurovy Józsefnó, Szabó Sándorné, 
Máté Lajosné, Bozsik Istvánné, Nagy Já­
nosné, Tóth Péterné, Halász Árpádné, Ke- 
rékjártó Mihályné, Nagy Mihályné, Kiss Fe- 
renczné, Rácz Istvánné, Szalontay Istvánné, 
Lókody Jánosné, Buray Istvánné, Tepler 
Zoltánné, Pécsy Imréné, Sándor Istvánné, 
Nagy Józsefné, Kovács Istvánná, Gaál Ist­
vánné, Mag Istvánné, Balog Miklósné, özv. 
Szabó Józsefné, Mater Istvánné, Halász Mi- 
hályne, Mündig Istvánné, Mészáros Györgyné, 
Ö0V. Kovács Istvánné, Czérna Istvánné, Asza­
lós Lajosné. Fehértóy Istvánné, Varga Ist­
vánné, Madarász Lajosné, özv. Munkácsy 
Mihályné, Bruckner Károlyné, Majornyik Já­
nosné, Majornyik Mihályné, Kiss Ferenczné, 
özv. Csehi Mihályné, Ury Mihályné, Bornyák 
Józsefné, Kilián Ferenczné, Tóth Ferenczné, 
Lakács Józsefné, özv. Dedinszky Józsefné, 
Kerek Miklósné, Nagy Józsefné, Murvay Ga- 
borné, Kiss Istvánné, Hubay Györgyné, To­
ros Balázsné, Benedikt Sándorné. özv. Szabó 
Balintné, Kálmán Jánosné, Korom Benjáminná, 
Kelemen Sándorné, Tunk Józsefné, Némethy 
Józsefné, Labancz Sándorné, özv. Krasznay 
Gergelyné, özv. Balázs Isvánné, özv. Csen­
ge Istvánné, Erdélyi Jánosné, Kovács Já­
nosné, Nagy Pálné, Büthe Ferenczné, Ko­
csis Ferenczné, Szabó Ferenczné, Nagy Jó- 
zsetné, Kosa Ferenczné, Bányay Józsefné, 
Buday Lajosné, Juhász Györgyné, özv. Er­
dős Károlyné, özv. Szodray Józsefné, Anzély 
Lajosné, Kovács Benjáminná, Albert Imréné, 
Vékony Mihályné, özv. Vá árhelyi Jánosné, 
Kovács Istvánné, Podrogya Imréné, Kőszegi 
Jánosáé, özv. Mónus Istvánné.

Leányok : Daku nővérek, Pethő Er­
zsiké. Szepessy Mariska, Tolnay Juliska, Bo­
rús Esztike, Végh Rózsik«, Varga Juliska, 
Egri Margitka, Egri Erzsébet, Marozsán Fló- 
rácska, Szurok Mariska, Bencskó Gizella, 
Virág Rózsika, Bailó Rózsiké. Fehér Juliska, 
Kovács Erzsiké, Kovács Esztike, Végvári Ju­
liska, Pósalaki Zsuzsika, Nagy Mariska, 
Szabó Mariaké. Varga Mariska Ris Rózsika. 
Péntek Rózsika, Péntek Mariska, Harsányt 
Biliké. Bűzeik Vilma, Bozsik Ilonka, Szab* 
Roza, Máté Juliska, Veszprém Róza Faragé 
Mariska, Tóth Erzsiké, Nagy Jolánka, Ke­
rékgyártó Vilma, Kis Rózsika, Rácz Ilonka, 
Madai Irmácska, Madai Rózsika, Szatmári 
Rózsika, Szaloutai Erzsiké, Lókodi Erzsiké,

Mennyasszonyi kelengyéket
~ felelősség mellett tisztit
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Burai Juliska, Kis Esztike, Pap Hózácska, 
Sándor Erzsiké, Nagy nővérek, Kovács Ju­
liska, Békési Erzsiké, Gáli Juliska, Bagi Ju­
liska, Balogh Margit, Polik Róza, Széles Ju­
liska, Széles Mariska, Szabó Esztike, Balogh 
Róza. Ris Esztike, Mészáros Esztike, Kovács 
Mariska,Vági Boriska, Söveges Esztike Varga 
Juliska,Nagy Erzsiké,Madarász Bor. Valyán M. 
Munkácsi Mariska, Bruckner Esztike, Leskó 
Annuska, Magornyik Mariska, Kiss Esztike, 
Csehi Esztike. Matoz Ilonka. Takács Teréz, 
Lónyi Vilma, Murvai Rözácska, Balogh Mar­
gitka, Balogh Juliska, Nagy Rózsika, Varga 
Margitka, Benedikt Ilonka, Szabó nővérek, 
Barta Juliska, Kalmár Annuska, Korom Ró­
zsika, Vasas Esztike, Biró Erzsiké, Nemédi 
Erzsiké, Tóth Mariska, Fekete Erzsiké, Fe 
kete Boriska, Liboncz Esztike, Krasznat nő­
vérek, Balázs Rózsika, Moskovszki Juliska, 
Bessy Juliska, Munkácsi Mariska, Kiss Ju­
liska, Kiss Rózsiita, Kender Mariska, Erdei 
Piroska. Kovács Juliska, Kovács Erzsiké, 
Barta Erzsiké, Palfi Zsófika, Szabó nővérek, 
Nagy Róza, Bányai Mariska, Zvér Ilonka, 
Bobesik Malvin, Erdős Mariska, Hamza Er­
zsiké (Sámson), Kovács Juliska, Láng Ju­
liska, Vékony Juliska, Hetey Margitka. Kő­
szegi nővérek, Mónus Sarolta.

ÚJDONSÁGOK.
— Bánfíy az uj választást sür­

geti. Bánífy Dezső báró hosszú czikket irt 
a Magyar Közélet húsvéti számába, melyben 
a politikai helyzettel foglalkozik. Az „Uj 
párt“ vezére nem bízik a parlamenti béke 
tartósságában és addig nem tartja lehet­
ségesnek a komoly munkát, amíg a kép- 
viselóházat fel nem oszlatják. Akik mos­
tan az országhazában ülnek, azok — Bánífy 
szerint — nem azokat az elveket képvi­
selik, amelyek alapján a mandátumuk­
hoz jutottak. A függetlenségi párt a nem 
zeti jogokért való harezot vállalta magára, 
de beket kötött anélkül, hogy eredményeket 
tudott volna etérni. A volt nemzeti párt 
feladata az volt, hogy egyesüljön a liberális 
szabadelvűekkel. Apponyt és hívei pedig fa­
képnél hagytak a hatalmat. A legtöbb kor­
mánypárti képviselő meg kötelező ígé­
retet tett, hogy az önálló vámterület ér­
dekében sorompóba lép, de az esemé­
nyek az ellenkezőt igazolják. Ennek a 
parlamentnek pusztulni kell, hogy megújho­
dása lehessen a politikai közéletnek.

— Helyettesítés. A polgármester 
Bercczky Lajos fogalmazót április 16.-tól 
30 napi időtartamra ideiglenesen a bűnügyi 
osztályhoz osztotta be szolgálattételre.

— A gyámpénztárnoki fizetést 
ketten élvezik. Furcsa dolog ez! H:mke 
Lajos volt gyámpénztárnokot (ismere­
tes ügyéből kifolyólag fegyelmileg 1000 
korona pénzbírságra ítélték és meg­
hagyták addig élvezett fizetésében úgy, 
hogy más állásra alkalmazza a polgár 
mester. Hanke Lajos pedig nem volt 
hajlandó más állást elfoglalni, hanem
nyugdíjaztatását kérte, amibe pedig a
nyugdijellenörzö bizottság nem egye 
zett bele. E közben annak renclje- 
módja szerint a legközelebbi közgyű­
lésen Hanke Lajos utódjául gyárn- 
pénztáruoknakmegválasztották Komáro­
mi Antalt az itt, igy rendszeresített fize­
téshez ét embernek van jussa: Hanke

Lajosnak meg Komáromy Antalnak. 
Úgyde a házipénztárnak ebből kára 
vagyon, mivelhogy a költségvetés dupla 
gyámpénztári fizetésről nem gondos­
kodik. Ezt az absurd körülményt ter­
mészetesen hamarosan észrevette Ron- 
csik Lajos föszámvevö s a mai napon 
javasolja is a tanács előtt, hogy Hanke 
Lajost az ö kérelméhez képest nyug- 
dijaztassa a közgyűléssel.

— Dégenfeld József gróf levele. 
Már említettük, hogy Degenfeid József gróf, 
tiszántúli egyházkerületi főgondnok Eiőss 
Lajos theologiai akadémiai tanárnak levelet 
irt Amerikából. Most Erőss Lajos a Debre- 
czeni Protestáns Lap ban közli ezt az érde­
kes levelet, mely igy hangzik: „Nagytiszte- 
letü ur ! ígéretemhez képest, miután már 
eddig bizonyos tájékozást szereztem az it­
teni viszonyokról, némi kis-értesítéssel szol­
gálok. Van itt Amerikában ez idő szerint 21 
magyar ev. ref. egyház, ezek közül a .re­
formed church“ kötelékébe tartozik 17, és 
pedig New-York. Sout-Norvolh, Bridgeport, 
Passaic, Woodbridge, Trenton, Johnstown, 
Phőnixviile. Pittsburg, Mount Carmel, Paca- 
hantas, Chicago, C eweland, Sount-Lorain, 
East-Tabita, Dillervale, Homestead, a pres- 
biteriánus kötelékbe tartozik 4. és pedig 
Penthestinburg, Pechville, Youngstown, Buf- 
faló. Az én munkám az eddgi tájékozódá­
som szerint nem lesz eredménytelen, mert 
az itteniek első sorban a papok, nagyon ra­
gaszkodni látszanak, mint itt magokat kife 
jezik, az „ó hazához“. Különben itt egyházi 
körökben úgy látom, csakis a papok számí­
tanak valamit. Az egyházak presbyteriumai 
úgyszólván kizáiólag munkás emberekből ál­
lanak. Intelligens ember nem igen van köz­
tük. Ezek iránt nagy itt a bizalmatlanság, 
mert bizony azok nagy részének otthon 
„múltja van“. Eddig három egyházban vol­
tán kint, melyek itt. New-York közelében 
vannak, még van itt vagy kettő, ezekkel úgy 
végzek, hogy estenkint ide New Yorkba visz- 
szatérek. Holnapután hétfőn már olyan kör­
útra indulok, hogy már ide csak a kőrút 
után kerülök vissza s előre látható, hogy 
április közepe táján én hazafele indulhatok, 
úgy hogy még ápril hó utolsó napjaiban 
otthon lehetek. Itteni utazásomnak legnyu- 
gotibb pontja Chicago lesz Illinois álamban 
a Michigan tó pariján, legdélibb pon ja pe­
dig Pacahontas Virginia állam legdélibb ré­
szen. Az otthoniakat üdvözölve maradtam 
Degenfeld József.“

Lótenyésztési bizottsági ülés. 
A város lótenyésztési bizottsága husvét hét­
főn délelőtt tartóit ülést a Király Gyula gaz­
dasági tanácsos elnöklete alatt.

— Hirtelen halál, a városban is­
mert ember volt Burkán János bádo­
gos. Szegény sorsból küzdötte fel ma­
gát e tót származású ember vagyonos 
emberré. Husvét napján rosszul lett 
és kígyó utcza 24. sz. a, lakásán 
meghalt. Szélhüdés érte. Miután csa­
ládja nincs, a rendőrség zár alá vette 
lakását és táviratilag értesítette öcscsét 
és örökökösét, Burkán József t, aki 
Büdszentmihályban kereskedő.

— Dalegyletek közös gyűlése. 
A dobreczeni dalegyletek is hozza nkarnak 
járulni a nagy zeneköltő, idősb Ábrányi 
Kornél síremlékének költségeihez. E tárgyban 
az ünnepek alatt közös értekezletet is tar 
toltak.

— Elfogott pénzhamisító. A ren­
dőrség az ünnepek alatt elfogta a Garai- 
utcza 11. szám alatti hamis pénzgyártó 
műhely mesterét, Szabó Mihályt. A 
pénzhamisító egyik ismerősénél húzó­
dott meg. A pénzhamisítót ma átadják 
az ügyészségnek.

— Leányrablási kísérlet. Luká- 
csik Györgyné békéscsabai orzsóbethelyi la­
kos viruló szépségű leányáért nagy versen­
gés vö t a tanyai legények között, de a szép 
leány egyik imádóját sem akarta meghall­
gatni. A kudarcz különösen három legény­
nek fájt. Ezek összefogtak s elhatározták, 
hogy éjnek idején elrabolják Lukácsik Er­
zsébetet. Tényleg megjelentek egyik éjjel a 
ház előtt s miután az ajtó zárva volt, erős 
ostrom alá fogták a drága kincset rejtő 
hájlékot. — a nagy zajra és dörömbö- 
lésre belülről ketségbeesett jajveszékelés 
volt a válasz, a legények pedig egyre 
a leányt hívták. Negyedórái ostromálla­
pot után végre kocsizörgés hallatszott a 
dülőuton, a vakmerő szerelmesek ijesztésül 
hármat lőttek még a levegőbe s gyorsan 
odébb állottak.

— Körözés. A székesfehérvári rend­
őrség két antik aranyékszer tulajdonosát és 
eladóját körözi, Mind a kettő ismeretien. Az 
antik ékszereket az ismeretlen tulajdonos 
vagy eladós két székesfehérvári ékszerész­
nek adta el.

x Pónzkölcsönök gyorsan kieszkö­
zöltetnek a 26 pénzintézettel összeköttetés­
ben levő bankirodában, Debreczen, Gsapó- 
utcza 12. Törlesztéses kölcsönök földbirtokra 
és kisebb bérházakra is.

x Eadrédy Márton fővárosi torna 
és vivótanár f. hó 5-én hat heti tartózko­
dásra városunkba érkezett. Ideiglenes lakása 
a Bika-szállodában lesz.

Á hajdudorogi görög kaik gyarnám
Örömmel értesültem a magyar görög 

katholikusok ama törökvéséről, hogy itt a 
nagy magyar alföldön, a magyarság szivében 
valamelz középfokú iskolát akarnak létesí­
teni. Örvendeni fog ezen minden igaz ma­
gyar ember, mert a hazai magyar görög 
katholikusok eme törekvésében kétségtelen 
bizonyítékát látja annak, hogy magyar szel­
lemű nevelést akarnak adni fiaiknak, mert 
különben nem tennék iskolájukat szinmagyar 
vidékre. Épen ezért, mert ezen törekvéssel 
rokonszenvezem, jelen nehány sorban el 
akaróin mondani nézetemet eme törekvés­
ről, úgy a mint én a hajdudorogi i skola jö­
vőjét el tudom mag tmnek képzelni, semmi 
egyebet nem akarván ezzel elérni, mint 
csakis az eszmék tisztázását, mert ez min­
dig az ügy előnyére válik.

Mint a rövid hírlapi közleményből ér­
tesültem a mozgalmat megindító értekezle­
ten vitatárgyát képezte, hogy a felállítandó 
intézet gymnasium legyen-e, vagy tanitóke- 
pezde s mint a hir apók jelezték, az érte­
kezlet többsége nem volt a gymnasium meJ- 
letl. Nem vádolhat engem, ki az események­
től es a mozgalmat irányitó személyektől 
egészen távol vagyok, azzal -enki, hogy nem 
egészen objectiv szempontból nezetn a do ­
got. Előtte a úgy tűnik lel a dolog, h°í?y a 
h ijdu dorogi mozgalom a közvetlenül leg­
inkább érezhető szükség hatása alatt indu 
meg, a mi igen könnyen érhető is. Hajdú 
Dorogon a gymnasium szükségét érzi min­
denki le jobb an s hu a hajdudorogiak csa

uiusu uüy(iMiidíii muss Glück Ede min-, um- ns yjöim-w
Kalap- és uri-divat különlegességek nagy választékban.

DEBRECZEN, Pia ez-utcza 22. szám alalt. (Kőtemplommal szemben.)
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kis saját fiaik érdekeit tekintik, akkor nem 
is érezhetik oly nagy szükségét annak, hogy 
néhány olyan ifjúért, akik Dorogról tanítók 
akarnak lenni, külön tanitóképezdét állítsa­
nak fel. A dorogiak közvetlen érdeke azt 
kívánja, kogy a minden szakpályának alap­
jául szolgáló középiskola, gymnásium állít­
tassák fel. Ezért én azon sem ütköztem 
volna meg, ha a dorogi értekezlet többsége 
a gymnásium mellett döntött volna.

Azonban megszoktam már minden olyan 
mozgalomról, mely a dorogi magyar görög 
katolikusoktól ki szokott indulni bizonyosra 
venni, hogy a dorogiak nemcsak saját, ha­
nem az összes magyar görög katolikusok 
érdekeit szemeik előtt tartják.

Épen ezért én a magyarság megerősö­
dése és gyarapodása szempontjából szíve­
sebben látnám, ha a dorogiak tanitóképző- 
intézotet létesítenének, mert a hazai ma­
gyar görög katolikusoknak is ezzel ten­
nének legnagyobb szolgálatot. — Bizo­
nyosra veszem még azt is, hogy egy ilyen 
intentiókkal megkezdett mozgalmat a köz- 
oktatásügyi miniszter is támogatná anyagi 
segítségével és az eszme rövid idő alatt 
megvalósulna.

Némi kis jövőbelátással azt is bizo­
nyosra vehetjük, hogy a hol tanitóképzőin- 
tézet lesz, a magyar görögkatholikusok eiöbb- 
utóbb gymnasiumot is létesítenek.

Dr. Barcsa János.

hogy a két régen ösmert darabbal behatób­
ban foglalkozzunk. Az uj primadonna. Su­
gár Aranka régi ismerőse a debreczeni kö­
zönségnek. Szép hangjával, kedves játékával 
ismét a kegyeibe fog jutni. Rózsa Lili uj 
tag. Aradról jött a Felhő Rózsi helyére, 
amelyet bizonyára be is fog tölteni, hiszen 
abban a szerepkörben manapság bármily 
parányi hang is megjárja. A táncz, a szép 
láb fontosabb. Palágyi Lajos is régi isme­
rősünk. Az maradt, aki volt. ügy látszik, a 
fejlődés legmagasabb fokát már elérte. Cson­
tos Gyula az iskolából jött a színpadra. 
Ocskay Sándort játszotta. Nem mutathatott 
benne többet az alakjánál. Elég szép szál 
legény az bizonyos. Bátortalan és félszeg 
is, de ez a pályával jár. Majd lámpaláz- 
inentes állapotban látjuk meg, mit tud.

Az ünnepi előadások. Négy telt 
ház, ez a legszebb dicséret. Ismert darabo­
kat adtak, de azért nem volt összevágó 
egyetlen előadás sem. ügy dörögött a ren­
dezés, mintha már is a máramarosszigeti 
színkörben játszanának. A szereplők is ked 
vetlenek voltak. Ki kell emelnünk azonban 
Csiky Lászlót, akinek Szörényi százados 
kapitány az „Ocskay brigadéros“-ban oly 
kiváló alakítás volt, hogy köpontja lett a 
darabnak a hős felett.

Nyilttér.

Lisztig és Bán
főszer, liszt és gyarmatára nagykereskedése
Városi bérpalota, Simonlfy-u. 2. szám.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárait a kö­
zelgő ünnepekre mindennemű füszer- 
czikkekben.

Olcsó ár, pontos kiszolgálás.
Nagyváradi élesztő főraktár.

■OOOOOÖOOOOOOOO
Klein Sámuel ezelőtt

Halmágyi Sámuel
női felöltők áruházában 

megérkeztek a tavaszi idényre
a legújabb

női- és

0 
0 
0 
0 
0

Óriási raktár.
Feltűnő olcsó árak. .2

■oooooooooooooooe

TÁVIRATOK.
Szocziálista*kongresszus.
Budapesten a húsvéti ünnepek 

alatt országos gyűlést tartottak a nem­
zetközi szoczialisták. A gyűlésen erő­
sen támadták a Tisza kormányt, amely 
a közszabadság eltiprója. A debreczeni 
kiküldöttek is felszólaltak a gyűlésen.

Tizennyolcz munkás halála.
Pricebugh (Pensylvániában) az ot­

tani dinamit gyárban robbanás történt 
melyben 18 munkás lelte halálát.

Nagy tengeri csata.
Londonból táviratozzak, hogy Port- 

Arthurnál április 2-án uj tengeri üt­
közet íolyt le, amelyben a japánok 
visszaverték a kikötőbe a kivonult 
hajóhadat. A japánok egész nap bom­
bázták az Arany hegyet és a várost. 
A kormányzói palota összedőlt. A bom­
bák sok polgárt megöltek. Az oroszok 
két torpedóje harczképtelen lett. Úgy 
vontatták a belső kikötőbe.

Az oroszok veresége.
Szöulból táviratozzak, hogy a Jalu 

mellett Antungnál a japán 12. dandár 
megütközött az oroszokkal, akik vité­
zül harczoltak, de mikor a japánok 
oldaltámadást intéztek ellenük, felad­
ták hadállásukat és megfutottak. — 
Az orosz tisztek megállásra akarták 
kényszeríteni a futó katonákat és 
többet le is lőttek közülök. A japánok 
vesztesége jelentéktelen. Az oroszok 
részéröl elesett 56. megsebesült 412 
ember.

Színház.
Négy uj tag bemutatkozása. A

kettős üiiuepen négy uj tagja, mutatkozott 
be a színtársulatnak. A közönség rokonszen­
vesen fogadta őket és ez fölment bennünket,

SZOLYVAI
ásványvíz.

Elsőrendű szakférfiak vcgyelmezése alapján llttiion 
tartalmánál fogva kiváló hatású kö.Satvény-, vese-, 
liólyag; bajoknál, úgyszintén ífyotnor-, torok-, 

tüdő-, fféjfe-báutaliiiaknál.
Eredeti tulajdonságát óveken át megtartja a palaezkokban.
Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes! 

Borral igen Uditő ital! *3N
Kapható minden jobb füszerüzletben és az

Uradalmi ásványvizek bériőségénél
Szolyván (Bereg megye).

Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

A Halmágyi Sámuel 
csődtömegéből megmaradt

átok, tilouzoí,
és még sok női divatáru 
czikk darabonként mai nap­
tól kezdve (csak né­
hány napig) bírói árve­
résen (Piacz-uteza 75. sz. 
üzlethelyiségben) el adat­
nak.

Dr. Szollős Dezső
csödtömeggondnok.

5 koronái*!
küldök 4'Va kilo (kb. 50 db) kevéssé meg 

sérült finom enyhe
Ipipere-szappant

rózsa, liliomtej, orgona, ibolya, rezeda, jászmin 
és gyöngyvirágból szépen összeválogatva. A pénz 
előzetes megkiildéseesetén vagy utánvéttel küldi

SCHEFFER D. SÁNDOR
Budapest, vili., Bezerédi-uteza 3. szám.

Államikig ólomzá­
rolt luezerna- és 
lóiieremag, eredeti 
északnémetországi 
takarmány répa­
magvak valamint 
vélemény- és virág­
magvak legjobb mi­
nőségben és napi 

áron kupható
DEUTSCH ALBERT és FIA

magkereskedésében, Hatvan-utcza 9-dik szám.

íiereirparok előnyős ú jításokkal nagy választékban, 
raktárra megérkeztek meglepő olcsó gyári 
árakban kedvező részletfizetésre is
árusítjuk óriási raktárt tartunk kerékpár alkat­

részekben. Nagy mechanikai javító műhely.

Schweitzer Testvérek ezég
• varrógép és kerékpár áruháza Debreczen, 

Piacz-utcza 56.

Tavasszal, Szeplő-, Májfolt,
a re z vörösség vi módii és minden bőresunya- 
ságot miként a füvet a nap enyhe sugára 
vonza ki a tőidből, akként teremnek ezek 
is melyeket biztosan csakis a Maliid szépitő- 
szerek ártalmatlan arczkenöcs, erem. szap­
pan stb. szednek le, kérek egy próbát, ha 
nem használ, a szer árát minden csűrös csa­
varás nélkül visszaadja, a cziin : KUN 
ISTVÁN gyógyszerész párisi iaboratőire cos- 
metique „Matilde“ magyarországi mülaborato- 
riuma. (Alapittatott 1895. Budapesten.) — 
Budapesten Töröknél. Debreczeni raktár : 
Tóth Béla gyógyszertárában. Hajresztorer 
2 korona 1 Fenomenális. Nem fog, nem 

piszkit.
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Apró iiirtíetések.
Éklier javítás fa bárminemű (vfanöki) ötvös munká­

kat jutányos árért válDl : Pintér BuSltáV Debre­
czen, Piacz-u. a főtőzsde mellett. Órák, ékszerek 
és tajlékpipák nagy választékban. Törött arany és 
ezüst beváltatik-

liklós és Markbreit fiók üzletében Piacz-utcza fő­
tőzsde mellett. Hallatlan ölesén beszerezhetők ka­
lapok, czipök, ingek, nyakkendők, pénz-, szivar-és 
ezigarrtta tárczák, séta botok, játékok, gyermek- 
kocsik, zománcz edények és számtalan itt fel nem 
sorolt áruk.

Íjadé többrendbeli lakás, esetleg az egész 
udvar. Csapó-utcza 6. sz. a.

Szép bajusz nyerhető a híres Hajdúsági pedrő
használata állal. Debreczenbeu kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernáth Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Hagy Ferencz gyógy­
szerésznél Debreezenben, (dr. Rothschnek- 
féle gyógys -ertár.) Egy doboz ára 50 fillér.

Earlsbádi edények riD£ StP legolcsóbban 
kaphatók Debreczen, Piacz-utcza 73. Dr. 
Tihanyi házban.

1 doboz borostyán-lakk 60 kr., egy doboz 
ínoleum 70 kr., egy klg. gyorsan száradó 
firneisz 36 kr., hol ? Neumann Nándor 
festék, lakk, kencze és petróleum kereske­
désében, Hatvan-utcza 5., telefon 205.

KÖTOSi József bádogos, fény-, éreznyomó, 
Debreczen, Széchényi u. 1. Elvállal minden 
e szakmába vágó egyszeri! és specziális 
munkát, gyorsan és pontosan kiszolgálva. 
Fürdő kádak raktáron.

YlkfoltOS tükrök újjá öntését legolcsóbban 
vállalja Blatner Gyula üveg- és porczellán 
üzlete Debreczen, Piacz-u. 42. (a Hungá­
riával szemben.

Íj liszt raktár Debreczen Hatvan-utcza 35. István 
gőzmalmi és saját őrlésű búza és kétszeres lisztből 
nagy raktár. Borsó, lencse, bab, rizs, köles, lekvár 
stb. lehető legolcsóbban Friedmann Linót katona 
élelmezőnél.

Harisnya kötődé Debreczen, Pi acz utcza 32. 
Fischbein Katalin (Schwartz Arminné.) El­
vállal harisnyák kötését és fejelést igen 
mérsékelt áron.

Valódi Egyptomi czigaretta hüvelyek: «Nil«, «Amtie« 
»Ramie« íoo db. 30 fillér. Legújabb diák hüvely 
parafás arany szopókával 30 fillér. Uj King do­
hányfogóval 24 fillér, kapható Mihály Sámuel papir- 
kereskedésében, Dréher-sörcsarnokkal szemben.

Mindenféle ke­
rékpár alkatré­
szek és uj kerék­
párok kaphatók, 
[meteár és fegy­
vergyári), vala­
mint szakszerű 
javításokat esz­
közöl pontosan, 
szolid árban

Nldvári L., debreczen! első elektró-mechanikus Kos- 
anth-uteza 1. sz. az udvarban. — Telefon 168. sz

Legfinomabb gyorsan száradó lirneisz 1 kiló 
36 kr. Fazekas Kálmán festék- és petró­
leum-kereskedőnél, Hatvan-u. 6. sz. Tessék 
meggyőződni.

Taniló felvétetik Blatner Gyula üveg- és 
porczellán üzlete Debreczen, Piacz-u. 42.

Weidner József 46 év óta fennálló czipő- 
üzlete, berendezés és 5 évi bérlettel családi 
körülmények miatt eladó.

Festék, lenolaj, kencze, szobapadlólack legjobb és 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás Téréi I. Stóda 
őségnél Hatvan-u. 13. Dr. Schönfeld-féle olaj- és 
akvarel-feetékek, valamint festövásznak és hozzá 
való ecsetek legolcsóbb árban.

Kereskedelmit végzett pénztáros kisasszonyt 
felvesz előkelő üzlet. Írásbeli ajánlatok a 
kiadóhivatalba küldendők. -Pénztáros'
onmen.

Disznóbőr nyergek, teljes
lovagló felszerelések minden­
nemű utazási czikkek gyermek ko­
csik, franczia, angol, orosz 
illatszerek és szappanok, solingeni 
kések és ollók, pénz-, szivar- és kézi 
táskák, haj-, ruha-, fog- és köröm kefék, 
férfi fehérnemüek, kalapok, 
nyakkendők, séta botok, esernyők 
stb. nagy választékban alegjutányosabb 
árban szerezhetők be

BORSOS KATA
müipar- és férfi divat áru raktá­

rában

™ Debreczen, városház. SS

20000 lb. nemes rúzsatű
a legkitűnőbb fajokban kapható müker- 
tészeti és rózsatelepemen, a m. A. v.
főállomása mögött, a csolnakázó-tó mel­
lett, (az u. n. Egyletkert.) VÍFágCSar- 
nokomban (Piacz-utcza 26. sz. Telefon­
szám 340.) mindenféle virágmunkák, 
csokrok, koszorúk stb. a legjutányosabb 

áron készíttetnek.
A n. é. közönséget tisztelettel felké­

rem rózsatelepem szives megtekintésére.

Farkas Gyula,
mükertész, Debreczen.
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Kitűnő uradalmi

TEA VAJ
naponkint friss érkezés

I kilo I frt 20 kr.

Fritsch Károly
fűszer és csemegeárn üzletében

Főtér, a Bika szállodával szemben.

Gróf Degenfeld és macsi ura­
dalmi kitűnő fedezetlen tej és minden­
nemű tejtermékek, ugv viszont eladók, 
mint privat vevők részére, megrendelhető és 
pontosan hazaszállittatik.

Weinstein Jakab
„Debreczeni Tejcsarnokából“

Hatvan-u. 53.
Megjegyeztetik, hogy fenti uradalmak 

összes tehenei be vannak oltva, s tiszia
tuberkolus mentesek, s amennyiben be­
bizonyult tény, hogy mindenféle beteg vagy 
tuberkolus tehenektől eredő tejnek élvezése, 
a legtöbb betegségeknek a kutl'orrása is, le­
gyünk óvatosak, honnan és milyen te­
henektől ered az általunk élvezett tej és 
más tejtermékek, főleg kis gyerme­
keink érdekében tegyük eztII

A fenti czégnél HDS tej is
megrendelhető, a mely a legszigorúbb ritu­
ális felügyelet alatt áll.

Ingyen és bér-
mentve küldjük 1904 
évre szóló kerékpár- 
és részek árjegyzé­
künket.

Egyedüli elárusí­
tója a hírneves grá- 
czi Puch kerék­
pároknak.

Kerékpár részek 
nagy raktára, javító 
műhely.

ROSENBERG ÉS HAMMER
villany-műszerészek, kerékpár- és varrógép-raktár

DEÉRECZEN, Piacz-u. 2. sz. (a nagytemplom mellett, )

Tavaszi idényre.
Méhészeti czikkek különlegességei. 
Kerti padok és vas bútorok, kerté­
szeti szerszámok. Épület és bútor 
vasalások. Gazdasági felszerelések. 
Gyermekkocsik egyszerűtől a leg­
díszesebb kiállításban. Fürdőkádak 
és jégszekrények, legolcsóbban besze­

rezhetők

Tóth Gyula
vasnagykereskedő

Piacx-utcsra 20. és 27.
Nyomatott HoTm-sr.» Krenowita börvvnvoracíájában Dsbrnczcmbon. » főportával izemben.


